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MATEMATIK Sinif-12

KONU USTEL FONKSIiYON

.. . ORNEK SORULAR SORU 5:
Ustel Fonksiyon: . ) 1 ,
€ R'— {1} olmak ¢ £ R - R f(x) = a* fonksi tab n € Z* olmak iizere f(x) = 8%~ " ve f(1) . f(2) . f(3).......f(n) = 82" old-
i " olan i olr:a ku.zere d' i b ’u X) = Z “(?nk sn:jc.onu"na, IE:‘ aEI SORU 1: uguna goére n degeri kagtir?
a” olan Ustel fonksiyon denir. x bagimsiz degiskendir. Ustel fonk- Asagidakilerden hangisi istel bir fonksiyondur? A)3 B) 4 )5 D)6 E)7
siyonlar bitlin reel sayilar igin tanimhdir. Fakat géruntl kiimeleri 3
pozitif reel sayilardir. A) flx) =x2 B) f0=— C) flx) = (=3)* CEVAP: C
f(x) = a* fonksiyonu a < 0 igin tanimsizdir. 1 \x+5 X
D) f(x)=(— E) f(x)= 2
Bilgi: e (2) o <"‘2) ;gguﬁ' da Funda’nin bir bankada 4000 d
. 4 yilinda Funda’nin bir bankada 4 TL parasi vardir.
Ustel fonksiyonlar; niifus artigi, yatinm biylmesi, bakteri CEVAP: D Y P
popiilasyonu, fosil yasi, deprem siddeti vb. hesaplamalarinda Paranin yillik artis orani % 10 olduguna gore 2016 yilinda Funda’nin
kullaniir SORU 2: bankada yaklasik kag TL parasi olur?
f(x+2
Brnegin: x) = 5 olduguna gére f:x 1; itadesinin degeri kagtr? A)12400  B) 12450 C)12554  D)12652  E)14000
X
f(x) = 2* Ustel fonksiyonunu ele alalim. Bu fonksiyonun tabani A1 B) 1 g 1 D) 1 ) 1 CEVAP: C
2 dir. f(x) = 2* fonksiyonunun degerlerinin ne kadar hizli arttigina 5 25 125 625
dikkat edelim. c " SORU 7:
fl =21=2 EVAP' . PRI
(1) Bir bakteri tuirl her saat sonunda 4 katina gikmaktadir.
f(2)=2%=4 SORU 3: Baslangictaki bakteri sayisi 200 olduguna gore 10 saat sonra
f3)=2°=8 Tanimli oldugu degerler icin bu bakteri tiiriiniin sayisi kag olur?
___________________________ f(x ¢ y) = f(x) + f(y) ve f(2) = 1olduguna gore f(256) degeri kagtir? A) 209 715 200 B) 2 120 000 C) 315 125 375
£(10) = 210= 1024 A4 B) 5 C)6 D) 7 E)8 D) 325 225 475 E) 416 732 025
CEVAP: E CEVAP: A
f(20) = 220= 1048576 SORU4: L . _ ) SORU 8:
fonksi 2 fonksi ile karsil | fR - R", f!") = (7"‘._ 14{ f°"ks'uV°n“'“b" “_Ste' f°“k5'y°_“'°!d”g“' Nufusu 200 000 olan bir ilin ntfus artig yiizdesi ortalama % 1
Bu fonksiyonu, g(x) = x“ fonksiyonu ile kargilagtiralim. na gore m nin en genis deger araligi asagidakilerden hangisidir? olarak belirlenmistir.
g(x) =x* = g(20) = 20%= 400 olur. Bu sayinin f(20) degerine gére e 8 yil sonra bu ilin niifusu yaklasik kag olur?
¢ok daha kiigiik oldugunu gérmekteyiz. A) (2, oo)—{7} B) (2, =) Q) (oo, 2) A) 215 325 B) 216 571 C) 219 000
Bu da sunu gosterir: Bir degisken Us oldugunda, Usteki kiiglk bir D) (E’ o) £) (2, E) D) 220 224 E) 275 782
degisiklik fonksiyonun degerinde belirgin bir farkliiga neden ol- 7 7
CEVAP: A CEVAP: B
maktadr.




